
安徽省桐城市黄岗初中2021-2022学年八年级下学期阶段检测（一）生物试题（试

题及答案）

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

下列疾病，不属于遗传病的是（　　）

A．血友病  B．白化病  C．色盲  D．乙型肝炎

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

一 棵果树上能结出不同品种的苹果，采用的处理技术是（　　）

A．扦插  B．压条  C．嫁接  D．播种

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

下列关于基因的说法中，错误的是（　　）

A．基因是具有特定遗传效应的DNA片段  B．基因位于DNA上

C．只有显性基因才能表现出所控制的性状  D．不同的基因控制着不同的性状

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

假如亲代都有耳垂（Dd），则子代出现的性状可能是（　　）

A．一 定有耳垂  B．一 定无耳垂  C．多数有耳垂  D．多数无耳垂

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

人的精子、卵细胞、受精卵、体细胞中染色体数目分别是（　　）

A．23对，23条，46对，46条  B．23条，23条，46对，46对

C．23条，23条，23对，23对  D．23对，23对，46条，46条

6. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

肤色正常的父亲（Aa）和母亲（Aa），生下一个肤色正常孩子的可能性为（　　）

A．0%     B．100%     C．25%     D．75%

7. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

人类的双眼皮是由显性基因B控制，单眼皮是由隐性基因b控制的，如果一个单眼皮的男性与一
个双眼皮的女性结婚，生下的后代全是双眼皮，那么这对夫妇的基因组成可能是（　　）

A．Bb、Bb  B．bb、Bb  C．bb、BB  D．Bb、bb或BB、bb
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